4. Adunarea si scdderea in concentrul 0 — 1000 000, cu trecere peste ordin

Efectueaza suma numerelor folosind descompunereain unitati de acelasi ordin
a) 1473 +4219;

b) 13 514 + 16 198.

Calculeazain scris siverificd prin adunare.
a) 7943 -2 632;

7932 -3 949;

b) 17 000 — 1 918;
53 145 -27 635.

9 Diferenta este 141 302 si descazutul o Afla cat este x daca:
706 907. Care este scazatorul?

x+13680+5000-13744=17 235

Suma a trei numere este 16 600. Primul numar este 6 133, al doilea este cu 1 233 mai mare decat
primul. Care este al treilea numar?

Calculeazain scris. o Determina numarul a stiind ca:
a)2305+ 272+ 6213; b=32704+17 195,

b) 531 + 1840 + 21 307; c=b—-19 276,

c) 19201 + 121 + 477 + 80 802. a—b-c=102107.

6 Adauga la cel mai mic numar par, format din 5 cifre distincte, vecinul cel mai mic al numarului
465 190.




Q Graficul reprezinta veniturile si cheltuielile unei familii pe 3 luni.
e Completeazatabelul.
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LUNA VENIT CHELTUIELI ECONOMII

ianuarie  februarie  martie - venit . cheltuieli

@ Descopera numarul:
a) cu 37 390 mai mare decat 309 809; b) cu 46 500 mai mic decat 948 796.

m Descazutul este 905123, iar diferenta este 27 956. Care este scazatorul?

Scrie exercitiile pentru a afla numerele necunoscute din fiecare tabel. Ordoneaza apoi crescator
rezultatele din cele doua tabele.

a 12 050 8524

b 173 369 312 395
a+b 81700 903 727

a 125935 408 000

b 16 399 8976
a+b 721128 19 741

@ Calculeaza expresia 200 500 —a —c, stiind ca a =5 105 + 36 007, iar c = 70 304 — 43 607.




5. Ordinea efectudrii operatiilor si folosirea parantezelor rotunde si pdtrate

0 Uneste fiecare exercitiu cu rezultatul sdu. Rotunjeste termenii pentru a descoperi rapid rezultatul
corespunzator fiecarui exercitiu.

768 +1 375 573 — 86 826—-174 1479 + 189
784 — 229 6 795 + 3425 805 -423 367 + 246

9 Rezolva respectand ordinea efectuarii operatiilor:

[(3319-208)-300]-2334 = 7968 - [8436—(5973-1654)] =

9 Suma a trei numere este 900 500. Primul numar este 2 534, al doilea este cu 2 008 mai mare decat
primul. Care este al treilea numar? Rezolva printr-un exercitiu.

e Pentru reimpadurirea unei zone montane s-au adus 1 500 puieti de pin, cu 1 125 mai multi molizi,
iar brazi cat pinisi molizila un loc. Cati puieti s-au adus in total? Rezolva printr-un exercitiu.

6 Pentru reparatiile la casa de vacanta, o familie a cheltuit in luna aprilie m

2 875 lei, in luna mai cu 899 lei mai mult, in luna iunie cat in aprilie si maila un
loc, iar in iulie a cheltuit o alta suma, totalul cheltuielilor pe cele patru luni
ajungandla20000de lei. Catileis-au cheltuitinlunaiulie?
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e Calculeaza respectand ordinea efectuarii operatiilor.
7 204 + (4 000 -3 200) = 12563 —-[1456—-(9876—-9867)] =

8911 —[8211— (10 1005 702)] = 8 015 — [3 015 — (2 004 — 4)] =

e Prin ce se aseamana si prin ce se deosebesc aceste exercitii?

a)(50-4)+12-7= d)50-4+(12-7)=
b)50-(4+12)-7= e)50-(4+12-7)=
c)(50-4+12)-7= f)50-[4+(12-7)] =

9 La o ferma de animale se consuma zilnic 16 674 | de apa pentru adapatul

~. e animalelor. Oile consuma 2 120 |, caii consuma cu 1 490 | mai mult, vacile cat
4 & oile si caii la un loc, iar restul apei este consumata de capre. Cata apa beau
™
0 s & caprele?

9 Pune paranteze, daca este cazul, pentru a obtine relatii adevarate.
a) 910-281 + 46 =583 b) 102 + 803 - 211 -122 =816

@ Scrie n casete semnul matematic + sau —, pentru a obtine relatii adevarate.

a) 975 | (49| | 74[ ]18)=834 b) 444 |111] [(333[ |222)=888

m Rezolva corect exercitiile, apoi asaza rezultatele in ordine crescatoare si vei descoperi numele celui
mai mare poet roman.

719 + 4100 - 10 000 — 7 050 - 1957 + 4500 + 2707 + 190 +

072 Q132 @5 @1 @0 @° @03 @ 98
| | | | | | | | |




6. Probleme

0 Observa graficul siraspunde laintrebarile urmatoare:

a) Cate kilograme de ambalaje metalice a colectat
fiecare clasa?

b) Ce clasa a colectat mai mult? Dar mai putin?

c) Cate kilograme de ambalaje metalice au strans elevii
din acea scoala?

alV-aA alv-aB alv-aC alv-aD

9 Afla valoarea lui x pentru fiecare exercitiu. Compune o problema a carei expresie numerica sa fie
exercitiul de la punctul b.
a) x+ 163702 =529 736 b) x—69 892 = 703 400

9 La un eveniment sportiv participa 14 000 e Tntr-o pepinierd sunt 1 400 de puieti de molid, de
barbati, femei cu 179 mai multe, iar copii cat pin, cu 902 mai putini, iar de plop, cu 109 mai putini
barbati sifemeilaunloc. decat puietii de molid.

Cati copii participa la eveniment? Scrie Cati puieti de molid, pin si plop suntin pepiniera?
expresia numerica a problemei si rezolva.

6 n 4 hambare se afl3 cantitatea de 24 500 kg de malai. Dupa ce s-a vandut din fiecare hambar aceeasi
cantitate, in hambare au ramas respectiv 2 340 kg, 3 200 kg, 2 008 kg si 4 500 kg. Ce cantitate a fost in
fiecare hambar?

6 Suma a trei numere este 534 180. Afla numerele, stiind ca suma primelor doua este 230 257, iar suma
ultimelor doua este 401 051.

0 Scdzatorul este cu 360 mai mic decat descdzutul si de 4 ori mai mic decat el. Afla suma scazatorului cu
descazutul.




7. Sd exersam

Se dau urmatoarele numere:

Afla suma numerelor impare si diferenta numerelor pare.
Calculeaza folosind descompunerea numerelor.

Efectueaza exercitiile din tabel.

+ [ 15203 | 59789 | 242514
999

Rezolva respectand ordinea operatiilor. e M3 gandesc la un numér, scad din el 3 750, la
rezultatul obtinut adun 3 500, scad 375, adun

180 + 289) + [360 + (790 + 340
( )+ ( l 890siamajunsla7000. La ce numar m-am gandit?

Completeaza tabelele efectuand calculele indicate.

+ |1057| 649 4017|2830 — |2057(3000|4304|5070
875 905
1075 1580

Care sunt numerele mai maricu 7 000 decat:

a) cel mai mic numar de 5 cifre distincte; b) cel mai mare numar de 6 cifre.

Scrie numarul 17 480:

a) ca suma a doua numere naturale; b) ca diferenta a doua numere naturale.

Suma a trei numere este 52 982. Suma primelor doua numere este 31 475, iar suma ultimelor doua

este 40785. Care suntcele 3 numere?






